TEKR — OTAZKY K PROCVICENI

Kratké otazky

Tento typ otdzek muZete ofekavat v zavéreéném testu. Odpovéd by méla byt
struénd a vystizna. Meéli byste se zaméfit na model, ktery je k dané otazce
relevantni, ale nemusite jit do detaili modelu. (Ve velké vétsiné piipadi neni
odpovéd jednoznac¢nd, napf. ano, ale ...)

Souhlasite s nasledujicim tvrzenim? Vysvétlete, pro¢ ano ¢i proc ne.

a. ,Klesajici mezni produkt je podstatnou vlastnosti produkéni funkce pro
konvergenci ke steady-statu (v Solowové modelu).*

b. ,Je vzdy zadouci zvysit investice (dspory), abychom zvysili produktivitu?
A jak je to v pripadé zvySeni blahobytu?*

c. Uvazujte tabulku I v Mankiw, Romer and Weil (1992). Zaméite se na
intermediate sample. ,Jsou odhadnuté parametry ve shodé s teorii, co se
tyce znaménka a velikosti?*

TABLE I
ESTIMATION OF THE TEXTBOOK SoLow MODEL

Dependent variable: log GDP per working-age person in 1985

Sample: Non-oil Intermediate OECD
Observations: 98 75 22
CONSTANT 5.48 5.36 7.97
(1.59) (1.56) (2.48)
In(I/GDP) 142 1.31 0.50
(0.14) (0.17) (0.43)
In(r + g + &) -1.97 -2.01 -0.76
(0.56) (0.53) (0.84)
R? 0.69 0.59 0.01
A28 0.69 0.61 0.38
Restricted regression:
CONSTANT 6.87 7.10 B.62
(0.12) (0.15) (0.53)
In(I/GDP) — Inin + g + &) 1.48 1.43 0.66
{0.12) (0.14) (0.36)
R 0.59 0.59 0.06
S8 0.69 0.61 0.37
Test of restriction:
p-value 0.38 0.26 0.79
Implied a 0.60 0.59 0.36
(0.02) (0.02) {0.15)

Note. Standard errors are in parentheses, The investment and population growth rules are averages for the
period 19601985, (& -+ &) is assumed to ba 0.05.

Technicka otazka

Uvazujte Solowum model rozsiteny o lidsky kapital tak jak ve prezetnovany v
Mankiw, Romer and Weil (1992). Ukazte, ze existuje steady-state a je jediny.



